

2017年6月12日

星期一

农历丁酉年五月十八

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第978期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083095 电子邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

枣庄职业学院、枣庄技师学院领导来我区调研

□记者 钱进

本报讯 6月8日下午，枣庄职业学院、枣庄技师学院党委书记战振强，枣庄职业学院院长王洪龄，枣庄技师学院院长于青，带领学院班子成员及中层干部来我区调研。市人大常委副主任、区委书记宋淑启，区领导赵琨、戴军、宋海芳、李玉忠陪同。

战振强等学院领导先后到杰诺生物酶有限公司、海之杰纺织服装彩印包装项目、泰和水处理有限公司、康力医疗有限公司和中兴历史文史展室等地进行了现场调研。

调研中，战振强介绍说，目前，枣庄职业学院与枣庄技师学院实施两位一体办学，下设医学院、机电工程系、化工系、建筑工程系等教学单位和教辅机构，开设30多个高职专业、17个技师与高级技工专业。学院以服务区域经济发展为宗旨，以就业为导向，坚持“德能并举、学做一体、合作共赢、特色发展”的办学理念，积极为地方经济和社会发展培养高素质高技能人才。希望下一步能与市中区和市中辖区内的广大企业密切交流，在人才培养、生产性实训和校外实习等多方面开展合作，实现学校教学和地方经济发展的合作共赢。

杰诺生物酶生物制剂生产线项目开工建设

□通讯员 田慧 黄琳琳

本报讯 6月6日，杰诺生物酶生物制剂生产线项目全面开工建设。该项目由杰诺生物酶有限公司投资，计划投资1.1亿元，按GMP标准建设生物制剂项目生产线和生物智造协同创新中心，新上120立方米的发酵罐8个，新建标准厂房及各类配套设置5万平方米，2018年9月建成投入使用。项目建设完成后，将新增年产生物制剂10000吨的生产能力，提供就业岗位200个，实现年销售收入过亿元。

杰诺生物酶有限公司主要致力于生物酶制剂、微生态制剂的生产销售、研究开发及协同创新，是国家高新技术企业。注册资本2000万元，拥有职工110人，从事研发的技术人员15人，泰山学者2人，获得授权专利5项，发明专利2项，正在申报的专利有6项。公司现已开发生产纺织酶、食品酶、饲料酶、生物医药中间体、微生态等5个系列、30多个品种，年产量1万余吨，产品出口印度、伊朗、印尼、阿根廷等10余个国家。其中，纺织酶生产水平位于山东省首位，生物医药中间体恩拉霉素技术水平位于全国首位。

我区建设农作物智能监测平台

□本报通讯员报道

本报讯 近日，我区投资40余万元，正式启动建设了拥有6个现代智能监测网点的农业智能监测平台。

平台将与农业局监测控制室联网，充分发挥田间智能监测平台和基层测报点作用，每周定时定点对农作物“四情”（虫情、墒情、苗情、灾情）进行自动监测，准确掌握病虫害发生动态，做到早发现、早预警、早防控，实现全区农业生产镇街的智能监测预警全覆盖，有力促进粮食生产能力提升。

我区开展安全生产执法监察结对互助活动

□本报通讯员报道

本报讯 为提高安全生产执法监察水平，我区组织11个乡镇和枣庄经济开发区安监办（安监中队），采取“一对一”的办法，开展结对互助活动。同时，区安监局把结对互助活动开展情况纳入年度目标考核，并定期进行通报，有力促进了这项工作的开展。今年以来，各镇街（开发区）安监办共开展结对互助活动24次，其中检查企业12家，查出隐患和问题80多条，并责令企业限期整改，不仅提高了执法监察水平，而且有力促进了安全生产措施的落实。

关于对镇街创卫工作第一次考核成绩的通报

齐村镇、永安镇，各街道：

根据区委主要领导安排，按照《市中区创卫工作考核激励办法》规定，6月6日上午，区委常委、政法委书记张宗辉，副区长张继东、宋海芳带领区直相关部门主要负责人对齐村镇、永安镇和6个街道的创卫工作进行了第一次激励考核。本次考核坚持公开、公平、公正的原则，实行现场实名打分，并结合日常问题整改等情况，得出了本次考核结果。现将第一次激励考核结果通报如下：

名次	镇街名称	问题整改得分	现场考核得分	总分
1	各塔埠街道	18.5	73.1	91.6
2	光明路街道	17.5	72.4	89.9
3	矿区街道	19.5	69	88.5
4	永安镇	18.5	68.2	86.7
5	龙山路街道	18.5	66.8	85.3
6	中心街街道	16	68.3	84.3
7	文化路街道	19	64.5	83.5
8	齐村镇	17	63	80

2017年6月7日

区人大监督支持法院出台“24”条意见——

重拳破解“执行难”问题

□孙娜

随着我国改革开放的不断深入，社会矛盾纠纷渐趋多样化和复杂化，大批矛盾纠纷涌入法院，法院“执行难”日益成为关注度高、关切点深的社会热点之一。“执行难”有主观原因很多层原因，单靠法院一家之力难以解决已是共识，需要紧紧依靠党委领导和人大监督，联合社会各界的力量，实行执行联动。区人大监督支持区人民法院制定《关于支持人民法院基本解决执行难问题的意见》，并以区委文件形式全区转发，力促破解执行难，成效明显。

先行——找准执行难问题症结

从法院执行工作来看，被执行人难找、被执行财产难寻、应执行财产难动仍然是这项工作的客观难题。建议进一步完善执行工作联动机制，争取多方支持，形成执行合力。

建议继续加强执行工作法制宣传，努力营造构建诚信、惩戒失信的浓厚氛围，适时在主流媒体公布一批“老赖”名单。

“针对法院执行工作中执行不作为、不规范等内在主观因素，应当加强执行队伍建设，开展‘阳光执行’。”

“基本解决执行难不仅要求法院内部要主动规范、积极作为、攻坚克难，同时也要完善强化外部的监督机制，依法明确国家机关、社会组织协助法院执行的义务。”

这是在今年4月召开的视察法院执行工作座谈会上，区人大代表围绕该区法院执行工作情况，踊跃发言，积极建言献策执行工作的场景。此前，代表们先后深入到税都人民法庭、孟庄人民法庭、执行指挥中心和诉讼服务中心，听取了工作情况介绍，并与法院执行工作人员进行了座谈，详细了解了当前法院执行工作的开展情况，提出了意见和建议。

通过视察、座谈的方式，代表们充分发挥联系民众的桥梁纽带作用，认真将执行工作中存在的主要问题和如何进一步改进执行工作、民众对解决执行难题的心声等热点问题传达给

了相关部门，推动了法院找准破解难题的关键点和着力点。区法院认真梳理及时落实代表建议，积极回应民众心声，法院司法公信力和群众对法院工作的满意度有提升。

链接——严析破解执行难方向

区人大深入做了调研法院执行工作的前置工作，同时在5月27日召开的枣庄市市中区人大第十二届人民代表大会常务委员会第二次会议上专题听取了《对区法院关于执行工作情况的报告》，会上审议通过了《对区法院关于执行工作情况报告的审议意见》。在学习视察、调研论证、广泛征求、分组讨论的基础上，指出：要坚持问题导向，针对执行力度和效果与人民群众的期望还有差距、执行工作机制和信息化建设有待完善、执行工作的法律宣传有待加强、执行法官队伍建设还需要进一步加强等具体的焦点问题，破解执行难。

跟促——制定破解执行难“24”条
区人大常委会推动解决“执行

难”以维护法律权威，支持区人民法院制定出台了《关于支持人民法院基本解决执行难问题的意见》，此《意见》融合了民众心声、代表建议、审议意见，并以区委文件形式全区转发，赢得了党委、政府、相关部门、大众对执行工作的支持。《意见》共有24条，明确了执行联动机制的工作原则，执行的主体单位与协助单位的责任和义务，实施执行联动机制的监督与问责方式等，形成了具有约束力的执行联动机制，执行工作成效明显提升。

为了确保监督的延续性、实效性，人大常委会将推进《意见》落实作为监督重点。将跟踪督办审议意见落实，并检查审议意见落实情况，适时听取区法院对执行工作情况报告的审议意见办理情况，力推在规定的时间内基本解决“执行难”。区法院依法主动接受监督，积极采取有效措施，执行工作取得了突破性进展，全区执行工作呈现出部门协同、社会影响、工作保障、执行效率“四提升”的良好态势。



“秸秆美食”助民增收

5月25日，在孟庄镇崖头村黑木耳种植基地，农民在采摘黑木耳。近年来，我区在农产品结构调整上，引导农民利用当地丰富的麦草、玉米秸秆、锯末、棉籽壳等作为原料，发展“秸秆美食”助民增收计划，变废为宝，生产出营养价值较高的黑木耳、蘑菇、杏鲍菇、香菇等多种食用菌美味食材，销往海内外，成为农民增收致富的朝阳环保产业。

(吉喆 通讯员 刘勇 摄)

区旅服局扎实推进双城同创建工作

□通讯员 秦晶

本报讯 自全国卫生城市、省级文明城市创建以来，区旅服局强化工作措施，严格落实责任，深入开展双城同创工作，各项工作取得一定成效。

该局成立了由局长任组长、班子成员任副组长、科室负责人任成员的创城工作领导小组，下设星级酒店、A级景区、督导检查三个工作组，并

召开了专题会议研究落实措施。根据全国卫生城市测评体系责任分工表及省级文明城市测评表对旅游行业争创任务进行细化分解，将责任落实到个人，工作人员对分摊的卫生片区加大了清理力度，将每周五下午作卫生清扫日，全局人员集体出动利用铁锹、扫帚等工具对垃圾杂物、小广告、建筑垃圾等进行清理，并对路边乱堆乱放等行为

进行纠正，确保不留死角，全局上下齐心协力，确保了创城工作的扎实推进。

同时，加大宣传力度向沿街商铺分发卫生城市创建宣传倡议书，增强群众的社会责任感，营造全社会关注、参与的良好氛围。指导景区、星级饭店通过电子屏幕播放全国卫生城市建设、文明旅游公益宣传片和广告，设置文明监督岗、投诉意见箱，

公开旅游投诉电话，同时在景区讲解词中加入文明旅游内容，开展宣传。

各旅游企业共设置文明旅游、全国卫生城市创建提示语100余个，张贴公约海报200余张，利用市中区旅游信息平台、展示宣传卫生城市及文明旅游宣传标语，在“市中区旅服局”微信平台及时发布相关信息，营造了浓厚的创城氛围。

区林业部门多举措助推美丽乡村建设

□特约记者 高庆伟

本报讯 今年来，区林业部门以“山区茂林彩绘、丘陵花果飘香、城郊森林围城、城乡绿廊相连”为目标，注重突出特色，着力改善民生，强化措施，狠抓落实，助推美丽乡村建设。

该局积极推进村镇驻地及道路绿化提升，全面改善农村人居环境。结合美丽乡村建设和省级绿化模范乡镇创建，全力做好省级森林乡镇、森林村庄创建工作，以村镇驻地及村镇、村村连接道路为重点，突出景观特色，坚持绿化提升和改善人居环境结合，实施围村林、围乡林建设。今年春季重点对齐村镇前良村、孟庄镇上道沟村、税郭镇北沙沟村、西王庄镇黄楼村、永安镇杨屯村、光明路街道田屯村等13个村居进行了绿化提升。在村镇道路绿化上，以朴树、榉树、白蜡、国槐等乡土树种为主，目前已完成前良村前道路、雷庄村至中兴大道

道路绿化等10条道路的绿化工作，绿化长度超过30公里。

全力做好山体绿化美化提升，为开展乡村旅游打下良好基础。按照“山脚坡地核桃、文冠果等生态经济林围山转，中部黄栌、黄连木、五角枫等生态景观树种缠腰，顶部侧柏戴帽”布局要求，对城区周围山体，全面实施封山育林，严禁开山采石和毁林，大力开展荒山彩化美化和生物多样性造林，提升山林的景观效果，为美丽乡村建设铺下美丽画卷。今年主要围绕南部山区绿色通道两侧山体、齐村镇夹谷山、九龙山、平顶山、税郭镇长山等流域，计划完成荒山造林、疏林地补植1万亩，目前已完成6000余亩，生态屏障系统不断完善。沿区界、山脊等重点区域建设森林防火通道，两侧栽植以黄连木、黄栌、五角枫为主的树种，形成彩色生态廊道。今年计划完成彩色生态廊道30公里，目前已完成15公里，为人们登山游览提供了彩色漫道，也为乡村游打下良好基础。

牢牢抓住围村生态经济林建设，切实增加农民收入。在村庄周围，着重发展林果与旅游观光相结合的庄园林业，充分利用老果园改造、山脚坡地、岭地和矿山废弃地，推广以核桃为主的特色经济林种植，建立了适度规模的优质林果生产基地。今年重点实施了齐村镇九龙山流域、黄山流域、税郭镇胡庄岭、走马岭流域等坡耕地退耕还林还果，已完成核桃等经济林栽植3000余亩。继续强化社会化服务职能，为乡村建设提供技术支持。深入开展送科技下乡活动，邀请山东农业大学和市特色果品工程技术推广站相关专家进行现场授课，举办林果技术夜校、培训班6期，讲授樱桃、核桃、桃等果树栽培及病虫害防治等技术，培训林农、果农500余人次，发放技术资料900余份，为美丽乡村建设和科技兴林富民奠定良好基础。